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 Ffeithlun: Cylch Caron Conswl tation R 

 

PRIF GANLYNIADAU  

 Ymgynghoriad a gynhaliwyd rhwng 1 Awst a 31 Hydref 2024 

Roedd yr arolwg ar gael ar-lein drwy wefan y Cyngor, roedd copïau printiedig ar gael mewn 

llyfrgelloedd, ac fe'i hysbysebwyd trwy'r cyfryngau cymdeithasol a phosteri.  

Derbyniwyd cyfanswm o 1,961 o ymatebion. 
 

Cynhyrchwyd y ddogfen hon gan ddefnyddio adnoddau Freepik.com (www.Freepik.com) 

1,961 
Ymatebion â dderbyniwyd 

 

(1,954 ar-lein, 7 papur) 

57% 
yn fodlon  iawn neu'n weddol 

fodlon â'u hardal leol fel lle i fyw  
 

(32% yn anfodlon neu'n eithaf anfodlon) 

9% 
yn fodlon iawn neu'n weddol 

fodlon gyda'r ffordd y mae 

Cyngor Sir Ceredigion yn 

rhedeg pethau 
 

(82% yn anfodlon neu'n eithaf anfodlon) 

67% 
yn argymell Ceredigion fel lle 

i fyw   
 

(33% ddim yn gwneud hynny) 

16% 
Yn cytuno bod y Cyngor yn darparu 

gwasanaethau sy'n cynrychioli 

gwerth am arian yn fawr iawn neu 

cryn dipyn 
 

(81% yn dweud ddim llawer neu ddim o gwbl) 

17% 
Yn meddwl bod y Cyngor yn rhoi  

gwybodaeth dda iawn neu 

weddol dda i drigolion am y 

gwasanaethau a'r buddion y 

mae'n eu darparu 
 

(Dywedodd 80% nad oeddent yn hysbys 

iawn neu heb fod yn hysbys o gwbl) 

70% 
Yn gwybod pwy yw eu 

cynghorwyr lleol 
 

(30% ddim yn gwybod) 

89% 
Yn meddwl bod 

gwasanaethau'r Cyngor ar 

gael mewn fformat sy'n 

hygyrch iddynt bob amser 

neu weithiau 
 

(2% yn dweud byth) 
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Cefndir  

Rhwng 1 Awst a 31 Hydref 2024, ymgynghorodd Cyngor Sir Ceredigion â thrigolion ar fywyd yng 

Ngheredigion a gwasanaethau'r Cyngor y maent yn eu derbyn. Mae'r Arolwg Cenedlaethol o 

Breswylwyr yn fenter newydd, a ddatblygwyd gan Data Cymru gan weithio gyda CLlLC a phob 

awdurdod lleol ledled y wlad i gefnogi awdurdodau lleol i fodloni eu gofynion ymgynghori statudol. Yn 

ddiweddar, cyflwynodd Rhan 6 o Ddeddf Llywodraeth Leol ac Etholiadau (Cymru) 2021, a gyflwynodd 

drefn hunanasesu perfformiad newydd, sy’n cyflwyno gofyniad statudol i ymgynghori ar sail barhaus 

gyda phreswylwyr, busnesau, staff y Cyngor ac undebau llafur. Arolwg Cenedlaethol Preswylwyr yw 

ymateb CLlLC i hyn. Hyd yma, mae 11 o gynghorau wedi mabwysiadu'r Arolwg yn hytrach na chynnal 

arolygon dinasyddion unigol eu hunain, gyda disgwyl i fwy gofrestru yn ystod y misoedd nesaf.  

 

Cafodd Arolwg Cenedlaethol Trigolion Ceredigion ei alw'n "Byw yng Ngheredigion" a hwn oedd y cyntaf 

i gael ei gynnal yn genedlaethol. Cynlluniwyd yr ymgynghoriad i gofnodi cipolwg ar dair thema sy'n 

ymwneud â bywyd yng Ngheredigion, profiadau o gael mynediad at wasanaethau'r cyngor a 

chanfyddiadau o'r cyngor, a dealltwriaeth dinasyddion o rôl cynghorwyr lleol. Bydd canlyniadau'r 

ymgynghoriad yn cael eu defnyddio i lywio'n benodol y rownd nesaf o hunanasesu ond hefyd i lywio 

gwaith y cyngor yn gyffredinol. Mae'r arolwg yn disodli'r Arolwg Rhanddeiliaid mewnol a gynhaliwyd 

rhwng Awst a Hydref 2023.  

 

Roedd yr arolwg ar gael i'w gwblhau ar-lein (a gynhaliwyd gan Data Cymru) ac roedd copïau papur ar 

gael yn llyfrgelloedd Ceredigion, ar y wefan ac ar gais. Roedd fersiwn hawdd ei ddarllen ar gael hefyd, 

ac roedd fformatau eraill fel print bras ar gael ar gais. Hysbyswyd amrywiaeth eang o randdeiliaid am yr 

arolwg drwy e-bost fel rhan o'r Cynllun Cyfathrebu, ynghyd â phostiadau cyfryngau cymdeithasol, 

datganiadau i'r wasg ar wefan y Cyngor a phosteri ym mannau gwybodaeth y cyngor. Dangosir sampl 

o'r deunyddiau hyrwyddo isod.  
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Cyfradd Ymateb 
 

Cafwyd cyfanswm o 1,961 o ymatebion i'r ymgynghoriad.  Mae hyn yn sylweddol uwch na'r 148 o 

ymatebion a dderbyniwyd i Arolwg Rhanddeiliaid y flwyddyn flaenorol, er mae’n cynrychioli dim ond 

3.1% o boblogaeth Ceredigion sy'n 16 oed a throsodd.  

 

Cwblhawyd mwyafrif llethol yr ymatebion (1,954 neu 99.6%) ar-lein gyda dim ond 7 wedi'u derbyn ar 

ffurf papur. Oherwydd y ffordd y cofnodwyd yr ymatebion nid yw'n bosibl nodi faint a gwblhawyd yn 

Gymraeg na faint o amser a gymerodd i'w cwblhau ar gyfartaledd.  

 

Fodd bynnag, dangosir map gwres o leoliad yr ymatebion fesul sector cod post a fesul ward yn Ffigurau 

1 a 2. Fel y disgwyliwyd, cafwyd clystyrau o ymatebion o amgylch trefi Aberystwyth, Aberaeron a Chei 

Newydd, ond tipyn llai o ymatebion gan drigolion Aberteifi a de'r Sir gyfan. Er enghraifft, cafwyd 129 o 

ymatebion gan Gei Newydd a Llanllwchaearn sy’n cynrychioli 8.3% o boblogaeth 16+ y ward, a 97 o 

Aberaeron ac Aberarth sy'n cyfateb i 6.3% o boblogaeth 16+ y ward. Ond dim ond 15 ymateb oedd yn 

ward Teifi oedd yn cynrychioli 0.8% o boblogaeth 16+ y ward.  

 

Ffigur 1: Ymatebion fesul Sector Cod Post 
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Ffigur 2: Ymatebion fesul Ward 
 

 
 

Mae dadansoddiad o'r ymatebion yn dangos tan-gynrychiolaeth o grwpiau oedran iau a than-

gynrychiolaeth o ddynion. Mae gwybodaeth fanylach am gwestiynau monitro cydraddoldeb ac 

amrywiaeth wedi'u cynnwys ar dudalennau 22-26. 

 

Er bod yr Arolwg Cenedlaethol o Drigolion yn cael ei chynnal gan Data Cymru ar ran awdurdodau lleol, 

mae'r cyfrifoldeb am hysbysebu a'i hyrwyddo gyda phob Cyngor. Gellir gweld effaith Cynllun Cyfathrebu 

Ceredigion yn y nifer ddyddiol o ymatebion a dderbyniwyd, sy'n dangos cynnydd sylweddol mewn 

ymatebion pan gyhoeddwyd datganiadau i'r wasg a phostiau'r cyfryngau cymdeithasol, fel y dangosir yn 

Ffigur 3.  
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Ffigur 3 – Nifer yr ymatebion i'r Arolwg Cenedlaethol o Breswylwyr a dderbyniwyd y dydd 
 

 
 

Mae'r tudalennau sy'n dilyn yn darparu canlyniadau'r arolwg gan gynnwys croes-dablau oedran, rhyw a 

ward ar gyfer cwestiynau allweddol dethol ar dudalennau 27-32. Y cwestiynau hyn yw: 

 

• 2. Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon ydych chi â'ch ardal leol fel lle i fyw? 

• 6. A fyddech chi'n argymell Ceredigion fel lle i fyw? 

• 7. Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon ydych chi ynghylch y ffordd mae Cyngor Sir 

Ceredigion yn rhedeg pethau? 

• 8.2 Nodwch i ba raddau rydych yn credu bod y cyngor...yn darparu gwasanaethau sy'n cynrychioli 

gwerth da am arian 

• 12.2 Nodwch i ba raddau rydych yn credu bod gwasanaethau'r cyngor ar gael...mewn fformat sy'n 

hygyrch i chi 

• 18. Ydych chi'n gwybod pwy yw eich cynghorwyr lleol? 
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Canlyniadau Arolwg Cenedlaethol y Trigolion 
 

 
      (Sylfaen: 1,941) 

 

 
      (Sylfaen: 1,947) 

 

 

 
      (Sylfaen: 1,947) 

18%

39%

12%

19%

13%

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn
fodlon nac yn

anfodlon

Eithaf
anfodlon

Anfodlon iawn

C2 Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu 
anfodlon ydych chi ar eich ardal leol fel lle i 
fyw?

40%
33%

15%
7% 4% 1%

Cytuno'n gryf Cytuno
ychydig

Ddim yn
cytuno nac

yn anghytuno

Anghytuno
ychydig

Anghytuno'n
gryf

Ddim yn
gwybod

C3.1 Nodwch i ba raddau rydych yn cytuno 
neu’n anghytuno â’r datganiadau 
canlynol...Mae pobl yn f’ardal leol yn 
tynnu ymlaen yn dda ac yn helpu ei gilydd

25%

34%

20%
13%

7%
1%

Cytuno'n gryf Cytuno
ychydig

Ddim yn
cytuno nac

yn anghytuno

Anghytuno
ychydig

Anghytuno'n
gryf

Ddim yn
gwybod

C3.2 Nodwch i ba raddau rydych yn cytuno 
neu’n anghytuno â’r datganiadau 
canlynol....Mae pobl yn f’ardal leol yn cyd-
dynnu i wella’r ardal leol 
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      (Sylfaen: 1,947) 

 
 

 
      (Sylfaen: 1,947) 

 
 

 
      (Sylfaen: 1,947) 

35%
31%

17%

10%
7%

1%

Cytuno'n
gryf

Cytuno
ychydig

Ddim yn
cytuno nac

yn
anghytuno

Anghytuno
ychydig

Anghytuno'n
gryf

Ddim yn
gwybod

C3.3 Nodwch i ba raddau rydych yn cytuno 
neu’n anghytuno â’r datganiadau 
canlynol...Rwy’n teimlo’n rhan o’m hardal 
leol.

8%

19%
12%

25%

36%

0%

Cytuno'n gryf Cytuno
ychydig

Ddim yn
cytuno nac

yn anghytuno

Anghytuno
ychydig

Anghytuno'n
gryf

Ddim yn
gwybod

C3.4 Nodwch i ba raddau rydych yn cytuno 
neu’n anghytuno â’r datganiadau 
canlynol...F’ardal leol yn derbyn gofal da

13%

22%

11%

25%
28%

0%

Cytuno'n gryf Cytuno
ychydig

Ddim yn
cytuno nac

yn anghytuno

Anghytuno
ychydig

Anghytuno'n
gryf

Ddim yn
gwybod

C3.5 Nodwch i ba raddau rydych yn cytuno 
neu’n anghytuno â’r datganiadau 
canlynol....Mae gan f’ardal leol 
amgylchedd glân
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      (Sylfaen: 1,947) 

 
 

 
      (Sylfaen: 1,947) 

 
 

 
      (Sylfaen: 1,919) 

53%

21%

13%
6% 4% 2%

Cytuno'n
gryf

Cytuno
ychydig

Ddim yn
cytuno nac

yn
anghytuno

Anghytuno
ychydig

Anghytuno'n
gryf

Ddim yn
gwybod

C3.6 Nodwch i ba raddau rydych yn cytuno 
neu’n anghytuno â’r datganiadau 
canlynol... Mae ansawdd yr aer yn f’ardal 
leol yn dda 

47%

21%
11% 10% 9%

2%

Cytuno'n gryf Cytuno
ychydig

Ddim yn
cytuno nac

yn anghytuno

Anghytuno
ychydig

Anghytuno'n
gryf

Ddim yn
gwybod

C3.7 Nodwch i ba raddau rydych yn cytuno 
neu’n anghytuno â’r datganiadau canlynol...
Mae digon o fannau gwyrdd yn f’ardal leol

48%

36%

7% 6%
2%

Diogel iawn Eithaf diogel Ddim yn
ddiogel nac yn

anniogel

Eithaf anniogel Anniogel iawn

C4 Pa mor ddiogel neu anniogel ydych chi’n 
teimlo yn eich ardal leol yn ystod y dydd?
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       (Sylfaen: 1,923) 

 
 

 
     (Sylfaen: 1,915) 

 
 

 
     (Sylfaen: 1,887) 
 

23%

41%

14% 15%

7%

Diogel iawn Eithaf diogel Ddim yn
ddiogel nac yn

anniogel

Eithaf anniogel Anniogel iawn

C5 Pa mor ddiogel neu anniogel ydych chi’n 
teimlo pan fyddwch chi tu allan yn eich 
ardal leol gyda’r nos?

Byddwn 
(67%)

Na fyddwn 
(33%)

C6 A fyddech chi’n argymell Ceredigion fel 
lle i fyw?

1%
8% 9%

24%

58%

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn
fodlon nac yn

anfodlon

Eithaf
anfodlon

Anfodlon iawn

C7 Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu 
anfodlon ydych chi ar sut mae Gyngor Sir 
Ceredigion yn rhedeg pethau?
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     (Sylfaen: 1,889) 

 
 

 
      (Sylfaen: 1,889) 

 
 

 

 
      (Sylfaen: 1,889) 

3%

20%

41%

35%

1%

Yn fawr iawn Cryn dipyn Ddim yn fawr
iawn

Dim o gwbl Ddim yn
gwybod

C8.1 Yn gyffredinol i ba raddau rydych yn 
credu bod y cyngor….yn darparu 
gwasanaethau o ansawdd uchel

2%

14%

35%

46%

3%

Yn fawr iawn Cryn dipyn Ddim yn fawr
iawn

Dim o gwbl Ddim yn
gwybod

C8.2 Yn gyffredinol i ba raddau rydych yn credu 
bod y cyngor….yn darparu gwasanaethau 
sy’n yn cynrychioli gwerth da am arian

1%
6%

23%

67%

3%

Yn fawr iawn Cryn dipyn Ddim yn fawr
iawn

Dim o gwbl Ddim yn
gwybod

C8.3 Yn gyffredinol i ba raddau rydych yn credu 
bod y cyngor…yn cymryd barn preswylwyr i 
ystyriaeth wrth wneud penderfyniad
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      (Sylfaen: 1,889) 

 
 

 
     (Sylfaen: 1,864) 

 
 

 
     (Sylfaen: 1,864) 

1%
8%

29%

59%

3%

Yn fawr iawn Cryn dipyn Ddim yn fawr
iawn

Dim o gwbl Ddim yn
gwybod

C8.4 Yn gyffredinol i ba raddau rydych yn credu 
bod y cyngor….yn gweithredu ar bryderon 
preswylwyr lleol

6%

18%

21%
20%

18%
17%

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn
fodlon nac yn

anfodlon

Eithaf
anfodlon

Anfodlon
iawn

Ddim yn
gwybod

C9.1 Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon 
ydych chi ar ddarpariaeth y cyngor o...Addysg

2%

7%

24%

20%

24% 23%

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn
fodlon nac yn

anfodlon

Eithaf
anfodlon

Anfodlon
iawn

Ddim yn
gwybod

C9.2 Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon 
ydych chi ar ddarpariaeth y cyngor o...Tai
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       (Sylfaen: 1,864) 

 
 

 
     (Sylfaen: 1,864) 
 

 
     (Sylfaen: 1,864) 

 

2%

11%

23%
20%

23%
21%

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn
fodlon nac yn

anfodlon

Eithaf
anfodlon

Anfodlon
iawn

Ddim yn
gwybod

C9.3 Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon 
ydych chi ar ddarpariaeth y cyngor 
o...Gwasanaethau Cymdeithasol

2%

14% 12%

28%

43%

1%

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn
fodlon nac yn

anfodlon

Eithaf
anfodlon

Anfodlon
iawn

Ddim yn
gwybod

C9.4 Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon 
ydych chi ar ddarpariaeth y cyngor o...Priffyrdd a 
thrafnidiaeth

9%

23%

10%

22%

36%

0%

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn
fodlon nac yn

anfodlon

Eithaf
anfodlon

Anfodlon
iawn

Ddim yn
gwybod

C9.5 Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon 
ydych chi ar ddarpariaeth y cyngor o...Rheoli 
gwastraff
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     (Sylfaen: 1,864) 

 
 

 
      (Sylfaen: 1,864) 

 

 

 
     (Sylfaen: 1,864) 

5%

19% 18%

25%

31%

2%

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn
fodlon nac yn

anfodlon

Eithaf
anfodlon

Anfodlon
iawn

Ddim yn
gwybod

C9.6 Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon 
ydych chi ar ddarpariaeth y cyngor 
o...Gwasanaethau hamdden, diwylliannol a 
thwristiaeth

3%

18%

24%
22%

26%

7%

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn
fodlon nac yn

anfodlon

Eithaf
anfodlon

Anfodlon
iawn

Ddim yn
gwybod

C9.7 Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon 
ydych chi ar ddarpariaeth y cyngor o...Iechyd yr 
amgylchedd a gwasanaethau

2%

9%

22% 23%

34%

10%

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn
fodlon nac yn

anfodlon

Eithaf
anfodlon

Anfodlon
iawn

Ddim yn
gwybod

C9.8. Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon 
ydych chi ar ddarpariaeth y cyngor o...Cynllunio a 
rheoli datblygu
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    (Sylfaen: 1,864) 

 

 
     (Sylfaen: 1,822) 

 

 
    (Sylfaen: 1,823) 

1%
6%

14%

24%

48%

6%

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn
fodlon nac yn

anfodlon

Eithaf
anfodlon

Anfodlon
iawn

Ddim yn
gwybod

C9.9 Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon 
ydych chi ar ddarpariaeth y cyngor o...Datblygu 
economaidd

1%

16%

41%
39%

3%

Hysbys iawn Gweddol
hysbys

Heb eu
hysbysu'n dda

Heb ei
hysbysu'n dda

o gwbl

Ddim yn
gwybod

C10 Yn gyffredinol, faint mor dda ydych 
chi’n credu bod eich cyngor yn cyfleu 
gwybodaeth i breswylwyr am y 
gwasanaethau mae’n eu darparu?

6%

15% 14%

23%

40%

3%

Cytuno'n
gryf

Cytuno
ychydig

Ddim yn
cytuno nac

yn
anghytuno

Anghytuno
ychydig

Anghytuno'n
gryf

Ddim yn
gwybod

C11.1 I ba raddau ydych chi’n cytuno neu’n 
anghytuno â’r datganiadau isodba raddau 
ydych chi’n cytuno neu’n anghytuno â’r 
datganiadau isod: Mae cysylltu â’r Cyngor 
yn syml
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     (Sylfaen: 1,823) 
 

 
      (Sylfaen: 1,823) 
 

 
     (Sylfaen: 1,823) 

3%

17%
20%

28% 29%

3%

Cytuno'n
gryf

Cytuno
ychydig

Ddim yn
cytuno nac

yn
anghytuno

Anghytuno
ychydig

Anghytuno'n
gryf

Ddim yn
gwybod

C11.2 I ba raddau ydych chi’n cytuno neu’n 
anghytuno â’r datganiadau isodba raddau 
ydych chi’n cytuno neu’n anghytuno â’r 
datganiadau isod: Mae cael gafael ar 
wybodaeth gyfredol am wasanaethau’r 
Cyngor yn hawdd

12%

18%

26%

16%

21%

7%

Cytuno'n
gryf

Cytuno
ychydig

Ddim yn
cytuno nac

yn
anghytuno

Anghytuno
ychydig

Anghytuno'n
gryf

Ddim yn
gwybod

C11.3 I ba raddau ydych chi’n cytuno neu’n 
anghytuno â’r datganiadau isodba raddau 
ydych chi’n cytuno neu’n anghytuno â’r 
datganiadau isod: Mae staff y Cyngor yn 
gyfeillgar ac yn hawdd mynd atynt

1%
6%

16%
23%

47%

6%

Cytuno'n
gryf

Cytuno
ychydig

Ddim yn
cytuno nac

yn
anghytuno

Anghytuno
ychydig

Anghytuno'n
gryf

Ddim yn
gwybod

C11.4 I ba raddau ydych chi’n cytuno neu’n 
anghytuno â’r datganiadau isodba raddau 
ydych chi’n cytuno neu’n anghytuno â’r 
datganiadau isod: Mae’r Cyngor yn gadael i 
bobl wybod sut mae’n perfformio
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     (Sylfaen: 1,822) 

 

 
     (Sylfaen 1,822) 

 

 
     (Sylfaen: 1,799) 

 

 

71%

22%

6%
1%

Bob tro Weithiau Ddim yn gwybod Byth

C12.1 Ydych chi’n credu bod 
gwasanaethau’r cyngor ar gael...yn eich 
dewis iaith

53%

36%

8%
2%

Bob tro Weithiau Ddim yn gwybod Byth

C12.2 Ydych chi’n credu bod gwasanaethau’r 
cyngor ar gael...mewn fformat sy'n hygyrch i 
chi

45%

36%

7% 6% 6%

…yn hawdd 
iawn ei wneud

…yn eithaf 
hawdd ei 

wneud

…yn eithaf 
anodd ei 
wneud

…yn anodd 
iawn ei wneud

…nid yw'n 
berthnasol i mi

C13.1 Dwedwch wrthym am eich profiad o 
brosesau canlynol y cyngor: Talu'r dreth 
gyngor...
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    (Sylfaen: 1,799) 

 

 
    (Sylfaen: 1,799) 

 

 

 
     (Sylfaen: 1,799) 

 

 

4% 6% 1% 3%

87%

…yn hawdd 
iawn ei wneud

…yn eithaf 
hawdd ei 

wneud

…yn eithaf 
anodd ei 
wneud

…yn anodd 
iawn ei wneud

…nid yw'n 
berthnasol i mi

C13.2 Dwedwch wrthym am eich profiad o 
brosesau canlynol y cyngor: Talu ardrethi 
busnes...

9%

19%
14% 11%

48%

…yn hawdd 
iawn ei wneud

…yn eithaf 
hawdd ei 

wneud

…yn eithaf 
anodd ei 
wneud

…yn anodd 
iawn ei wneud

…nid yw'n 
berthnasol i mi

C13.3 Dwedwch wrthym am eich profiad o 
brosesau canlynol y cyngor: Bwcio'r ganolfan 
ailgylchu a gwastraff...

10%

22%
19%

16%

33%

…yn hawdd 
iawn ei wneud

…yn eithaf 
hawdd ei 

wneud

…yn eithaf 
anodd ei 
wneud

…yn anodd 
iawn ei wneud

…nid yw'n 
berthnasol i mi

C13.4 Dwedwch wrthym am eich profiad o 
brosesau canlynol y cyngor: Gofyn am finiau 
newydd / amnewid...
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     (Sylfaen: 1,799) 

 

 
     (Sylfaen: 1,799) 

 

 
     (Sylfaen: 1,799) 

 

 

4%

14%
20% 19%

43%

…yn hawdd 
iawn ei wneud

…yn eithaf 
hawdd ei 

wneud

…yn eithaf 
anodd ei 
wneud

…yn anodd 
iawn ei wneud

…nid yw'n 
berthnasol i mi

C13.5 Dwedwch wrthym am eich profiad o 
brosesau canlynol y cyngor: Gwneud neu 
wneud sylwadau ar gais cynllunio...

9%
15%

4% 4%

69%

…yn hawdd 
iawn ei wneud

…yn eithaf 
hawdd ei 

wneud

…yn eithaf 
anodd ei 
wneud

…yn anodd 
iawn ei wneud

…nid yw'n 
berthnasol i mi

C13.6 Dwedwch wrthym am eich profiad o 
brosesau canlynol y cyngor: Gwneud cais am 
le mewn ysgol...

6%

17%

23% 24%

30%

…yn hawdd 
iawn ei wneud

…yn eithaf 
hawdd ei 

wneud

…yn eithaf 
anodd ei 
wneud

…yn anodd 
iawn ei wneud

…nid yw'n 
berthnasol i mi

C13.7 Dwedwch wrthym am eich profiad o 
brosesau canlynol y cyngor: Rhoi gwybod am 
dwll yn y ffordd...
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     (Sylfaen: 1,799) 

 

 
     (Sylfaen: 1,790) 

 

 

6%

16%
19% 18%

41%

…yn hawdd 
iawn ei wneud

…yn eithaf 
hawdd ei 

wneud

…yn eithaf 
anodd ei 
wneud

…yn anodd 
iawn ei wneud

…nid yw'n 
berthnasol i mi

C13.8 Dwedwch wrthym am eich profiad o 
brosesau canlynol y cyngor: Rhoi gwybod am 
dipio anghyfreithlon...

Ydw (76%)

Nac ydw 
(24%)

C14 A ydych chi wedi ceisio cysylltu â 
Chyngor Sir Ceredigion yn y 12 mis 
diwethaf?

48%

58%

34%

3%
10%

16%

7 8
2 3 4

13

4

C14A Ar yr achlysur diweddaraf, sut wnaethoch chi geisio cysylltu â Chyngor Sir 
Ceredigion?
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       (Sylfaen: 1,335) 

       Gofynnwyd y cwestiwn hwn yn unig i'r rhai a atebodd 'ydw' i gwestiwn 14.  

       Nodyn: Gall yr atebwyr nodi pob ateb sy'n berthnasol 

 

 
     (Sylfaen: 1,337) 

 

 

 
       (Sylfaen: 1,770) 

 

 

10%

17% 17%
20%

37%

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn
fodlon nac yn

anfodlon

Eithaf
anfodlon

Anfodlon iawn

C14B Ar yr achlysur diweddaraf, hyd yn oed 
os nad oedd y canlyniad neu’r penderfyniad 
terfynol beth roeddech ei eisiau, pa mor 
fodlon oeddech chi ar sut yr ymdriniodd y 
Cyngor â’ch ymholiad?

Ydw (49%)

Nac ydw 
(51%)

C15. A ydych yn ymwybodol bod nifer o 
gyfarfodydd cyngor y gall y cyhoedd eu 
mynychu yn bersonol neu ar-lein?
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     (Sylfaen: 1,766) 

 

 

 
     (Sylfaen: 1,747) 

 

 

 
      (Sylfaen: 1,748) 

 

2%

12%

31%

53%

3%

Yn fawr iawn Cryn dipyn Dim llawer Dim o gwbl Ddim yn
gwybod

C16 Faint ydych chi’n ymddiried yng 
Nghyngor Sir Ceredigion?

27%

56%

17%

Holl Rhai Dim

C17 I ba raddau oeddech yn ymwybodol o 
gyfrifoldebau cynghorwyr lleol?

Ydw (70%)

Nac ydw 
(30%)

C18 Ydych chi’n gwybod pwy yw’ch 
cynghorydd / cynghorwyr lleol?
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Gofynnwyd cwestiynau monitro cydraddoldeb ac amrywiaeth safonol y Cyngor fel rhan o'r arolwg. Mae'r 

cwestiynau hyn yn wirfoddol ac yn ein helpu i ddeall a yw sampl yr arolwg yn cynrychioli barn trigolion 

Ceredigion. Drwy gymharu ymatebion y boblogaeth a'r data demograffig diweddaraf, mae'n bosibl nodi tros neu 

tan-gynrychiolaeth yr ymatebion a nodi camau gwella ar gyfer arolygon yn y dyfodol. Mae dau ganlyniad 

allweddol o'r Arolwg Cenedlaethol o Breswylwyr: 

 

• Roedd tan-gynrychiolaeth o’r grwpiau oedran iau, er enghraifft, dim ond 2% o'r atebion oedd o bobl 16-24 

oed ac eto mae'r grŵp hwn yn cynrychioli 15% o boblogaeth y Sir.  

 

• Roedd tan-gynrychiolaeth o ddynion, er enghraifft, roedd 58% o'r atebwyr yn fenywod a 33% yn ddynion. 

Fodd bynnag, ar draws y Sir, mae 51% o'r trigolion yn fenywod a 49% yn ddynion. 

 

Mae'r tueddiadau hyn yn cyd-fynd yn llwyr ag arolygon diweddar eraill a gynhaliwyd gan y Cyngor. Er enghraifft, 

dim ond 1.3% o'r ymatebwyr i'r ymgynghoriad Premiymau Treth y Cyngor yn 2023 oedd o'r grŵp oedran 16-24, 

tra mai dim ond 30% o'r ymatebwyr oedd yn ddynion. Mae'r siartiau canlynol yn rhoi crynodeb o'r canlyniadau i'r 

cwestiynau Cydraddoldeb ac Amrywiaeth.  

 
    (Sylfaen: 1,745) 

 

 
           (Sylfaen: 1,735) 

2%

11%
14%

19%

24%

17%

7%

0%

5%

16 i 24 25 i 34 35 i 44 45 i 54 55 i 64 65 i 74 75 i 84 85+ Gwell
gennyf

beidio â
dweud

19. Beth yw'ch oedran?

Gwryw (33%)

Benyw (58%)

Gwell gennyf beidio â 
dweud (9%)

20. Beth yw'ch rhyw? 

     

      Gwybodaeth Cydraddoldeb ac Amrywiaeth 
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     (Sylfaen: 1,736) 

 

 
      (Sylfaen: 1,735) 

 

 
     (Sylfaen: 1,726) 

     Nodyn: Gall atebwyr nodi pob ateb sy'n berthnasol.  

 

 

 

Ydy (91%)

Na (1%)

Gwell gennyf beidio 
â dweud (9%)

21. Yw'ch rhywedd rydych yn uniaethu ag ef yr 
un peth â'ch rhyw a gofrestrwyd adeg eich 
geni?  

79%

3% 2% 1%

16%

Heterorywiol neu
Syth

Deurywiol Hoyw neu
Lesbaidd

Arall Gwell gennyf
beidio â dweud

22. Pa un o'r opsiynau dilynol sy'n disgrifio orau sut 
rydych yn meddwl amdanoch eich hyn?

53%

33%

1% 0%

14%

3%
6%

Cymreig Prydeinig o'r Alban Gogledd
Iwerddon

Saesnig Arall Gwell gennyf
beidio â
dweud

23. Sut fyddet ti'n disgrifio dy hunaniaeth genedlaethol?
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      (Sylfaen: 1,709) 

 

 
     (Sylfaen: 1,717) 

 
     (Sylfaen: 492) 

     Gofynnwyd y cwestiwn hwn dim ond i’r rhai a atebodd 'oes' i gwestiwn 25.  

91%

2% 0% 0% 1% 0%
6%

Gwyn: ( Cymreig /
Seisnig / Albanaidd

/ Gwyddelig
Gogledd Iwerddon

/ Prydeinig)

Gwyn arall Asiaidd, Asiaidd
Prydeinig neu

Asiaidd Cymreig

Du, Du Prydeinig,
Du Cymreig,

Caribïaidd neu
Affricanaidd

Grwpiau ethnig
cymysg / amlethnig

Grŵp ethnig arall Gwell gennyf
beidio â dweud

24. Beth yw'ch grŵp ethnig?  

Oes (29%)

Nac oes 
(62%)

Gwell gennyf beidio â 
dweud (9%)

25. A oes gennych unrhyw gyflyrau iechyd 
corfforol neu feddylion neu afiechydon sy'n 
para neu y disgwylir iddynt bara 12 mis neu 
fwy?  

28%

50%

20%

2%

Ydynt, yn fawr Ydynt, ychydig Nac ydynt Gwell gennyf beidio
â dweud

25A. A ydy unrhyw rai o’ch cyflyrau neu afiechydon 
yn lleihau’ch gallu i gyflawni gweithgareddau o 
ddydd i ddydd?   
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Trwy allosod canlyniadau'r arolwg, mae gan 8.1% o ymatebwyr yr arolwg gyflwr tymor hir cyfyngol sy'n cyfyngu ar 

eu gweithgareddau o ddydd i ddydd yn fawr a 14.3% ychydig. Ar draws y Sir gyfan, mae cyfran ychydig yn uwch 

o bobl â chyflwr tymor hir sy'n cyfyngu ar eu gweithgareddau o ddydd i ddydd yn fawr sef 9.4%, tra bod y gyfran 

y mae eu gweithgareddau wedi’u cyfyngu ychydig yn is, sef 12.5% fel y dangosir yn y siart isod.  

 

 
    (Sylfaen: 1,720) 

 
      (Sylfaen: 1,716) 

      Nodyn: Gall atebwyr nodi popeth sy'n berthnasol 

8.1%

14.3%

9.4%

12.5%

Gweithgareddau dydd i ddydd
wedi'u cyfyngu'n fawr

Gweithgareddau dydd i ddydd
wedi'u cyfyngu ychydig

Cyflyrau tymor hir sy'n cyfyngu ar weithgareddau: Arolwg 
Cenedlaethaol Preswylwyr o'i gymharu â Chyfrifiad 2021

Arolwg Cenedlaethol Preswylwyr

Cyfrifiad 2021

44.8%
39.9%

0.3% 0.5% 0.1% 0.2% 2.1%

12.2%

Dim crefydd Cristnogol (pob
enwad)

Mwslimaidd Bwdhaidd Sikhaidd Iddiewig Unrhyw grefydd
arall

Gwell gennyf
beidio â dweud

26. Beth yw eich crefydd? 

49%

42% 42%

34%
30%

11%

Deall Cymraeg
llafar

Siarad
Cymraeg

Darllen
Cymraeg

Ysgrifennu
Cymraeg

Nid wyf yn
siarad

Cymraeg

Gwell gennyf
beidio â dweud

27. A ydych yn gallu deall, siarad, darllen, neu ysgrifennu 
Cymraeg? 
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     (Sylfaen: 1,706) 

 
     (Sylfaen: 1,700) 

      Nodyn: Gall atebwyr nodi pob ateb sy'n berthnasol 

 

 
     (Sylfaen: 1,696) 

 

 

75%

15%

2%
8%

Saesneg Cymraeg Arall Gwell gennyf beidio â
dweud

28. Beth yw'ch dewis iaith?  

18%

51%

2%
7%

3%

19%

Cyfrif cyfryngau
cymdeithasol y

Cyngor

Cyfrif cyfryngau
cymdeithasol

arall

Gan gynghorydd
lleol

Drwy e-bost gan
y Cyngor

Ddim yn gwybod Arall

29. Sut clywsoch chi am yr arolwg hwn?   

63%

26%

9%
2% 0.4% 0.3%

Hawdd iawn Eithaf hawdd Ddim yn hawdd
nac yn anodd

Eithaf anodd Anodd iawn Ddim yn
gwybod

30. Pa mor hawdd oedd hi i lenwi'r arolwg hwn?    
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C2 Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon ydych chi â'ch ardal leol 
fel lle i fyw? 
 

 
 

 
Wardiau y mae eu dinasyddion yn fwyaf a lleiaf bodlon â'u hardal leol fel lle i fyw 
  

Ward 

% yn fodlon 

iawn neu'n 

eithaf bodlon 

 

Ward 

% yn anfodlon 

iawn neu'n eithaf 

anfodlon 

Llangeitho 83%  Aberystwyth Penparcau 58% 

Aberporth a'r Ferwig 79%  Aberystwyth Rheidol 52% 

Llanwenog 78%  Aberystwyth Morfa a Glais 44% 

Gogledd Llandysul a 

Throedyraur 

76%  Faenor 41% 

Ciliau Aeron 71%  Melindwr 38% 

Llannarth 70%  Llanbadarn Fawr 36% 

Penbryn 70%  Trefeurig 35% 

Mwldan 68%  Tirymynach 35% 

Llanrhystyd 67%  Llanbedr Pont Steffan 35% 

Llandyfriog 67%  Ceulan a Maesmawr  34% 

5%

8%

12%

19%

22%

21%

25%

34%

38%

37%

35%

38%

46%

39%

16%

10%

17%

14%

10%

9%

7%

26%

28%

19%

21%

19%

17%

13%

18%

16%

16%

12%

12%

7%

17%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74

75+

Bodlonrwydd â'ch ardal leol fel lle i fyw: Fesul oedran

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn fodlon nac yn anfodlon Eithaf anfodlon Anfodlon iawn

16%

19%

37%

40%

13%

11%

17%

21%

17%

10%

Gwyryw

Benyw

Bodlonrwydd â'ch ardal leol fel lle i fyw: Fesul rhyw

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn fodlon nac yn anfodlon Eithaf anfodlon Anfodlon iawn

     

      Croesdabiau Cwestiynau Allweddol a Ddewiswyd 
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C6. Fyddech chi'n argymell Ceredigion fel lle i fyw? 
 

 
 

 
 

Wardiau y mae eu dinasyddion yn fwyaf a lleiaf tebygol o argymell Ceredigion fel lle i fyw 
  

Ward % Ydw  Ward % Na 

Llandyfriog 93%  Aberystwyth Penparcau 51% 

Llandysilio a Llangrannog 88%  Aberystwyth Rheidol 46% 

Penbryn 86%  Melindwr 43% 

Llangeitho 86%  Ceulan a Maesmawr 43% 

Tregaron ac Ystrad Fflur 85%  Llanbedr Pont Steffan 42% 

Mwldan 83%  Ystwyth 42% 

Gogledd Llandysul a Throedyraur 81%  Tirymynach 39% 

Llanwenog 80%  Borth 38% 

Lledrod 79%  Llanfihangel Ystrad 37% 

Llannarth 77%  Llanbadarn Fawr  37% 

 

 

75%

49%

64%

65%

67%

66%

80%

25%

51%

36%

35%

33%

34%

20%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74

75+

Fyddech chi'n argymell Ceredigion fel lle i fyw: Fesul oedran

Byddwn

Na fyddwn

65%

69%

35%

31%

Gwryw

Benyw

Fyddech chi'n argymell Ceredigion fel lle i fyw: Fesul rhyw

Byswn Na fyswn
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C7 Yn gyffredinol, pa mor fodlon neu anfodlon ydych chi â'r ffordd mae'r 
Cyngor yn rhedeg pethau? 
 

 
 

 
 

Wardiau y mae eu trigolion yn fwyaf a lleiaf bodlon â'r ffordd y mae Cyngor Sir Ceredigion yn rhedeg 

pethau 

  

Ward 

% yn fodlon 

iawn neu'n 

eithaf bodlon 

 

Ward 

% yn anfodlon 

iawn neu'n eithaf 

anfodlon 

Llandyfriog 33%  Faenor 92% 

Mwldan 33%  Aberystwyth Penparcau 92% 

Aberporth a'r Ferwig 27%  Aberystwyth Rheidol 91% 

Llangeitho 22%  Llanbadarn Fawr 91% 

Teifi 21%  Aberaeron ac Aberarth 90% 

Gogledd Llandysul a 

Throedyraur 

21%  Ystwyth 89% 

Penbryn 20%  Llanrhystyd 88% 

Ciliau Aeron 17%  Llanfarian 87% 

Llangybi 15%  Tirymynach 87% 

Tregaron ac Ystrad Fflur 15%  Melindwr  87% 

1%

1%

2%

2%

1%

5%

7%

7%

6%

9%

11%

10%

5%

10%

10%

8%

8%

9%

12%

24%

18%

23%

22%

26%

27%

28%

66%

64%

59%

61%

55%

52%

50%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74

75+

Bodlonrwydd ynghylch y ffordd mae'r Cyngor yn rhedeg pethau: 
fesul oedran

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn fodlon nac yn anfodlon Eithaf anfodlon Anfodlon iawn

2%

1%

7%

9%

7%

10%

23%

25%

61%

54%

Gwryw

Benyw

Bodlonrwydd ynghylch y ffordd mae'r Cyngor yn rhedeg pethau: 
fesul rhyw

Bodlon iawn Eithaf bodlon Ddim yn fodlon nac yn anfodlon Eithaf anfodlon Anfodlon iawn
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C8.2 I ba raddau ydych chi’n credu fod y Cyngor yn gyffredinol yn 
darparu gwasanaethau sy'n cynrychioli gwerth am arian 
 

 

 
 

 

 
 

Wardiau y mae eu trigolion yn fwyaf ac yn lleiaf tebygol o feddwl bod Cyngor Sir Ceredigion yn 

gyffredinol yn darparu gwasanaethau sy'n cynrychioli gwerth am arian 

  

Ward 

% Llawer iawn 

neu swm 

sylweddol 

 

Ward 
% Ddim yn fawr 

neu ddim o gwbl 

Llandyfriog 53%  Aberaeron ac Aberarth 93% 

Mwldan 39%  Llanfarian 89% 

Teifi 36%  Aberystwyth Penparcau 89% 

Gogledd Llandysul a 

Throedyraur 

35%  Aberystwyth Rheidol 88% 

Aberporth a'r Ferwig 35%  Llanbadarn Fawr 88% 

Llanwenog 33%  Cei Newydd a 

Llanllwchaearn 

87% 

Llangeitho 29%  Tirymynach 87% 

Beulah a Llangoedmor 27%  Ystwyth 87% 

Lledrod 22%  Faenor 86% 

Borth 22%  Llanfihangel Ystrad  86% 

2%

2%

3%

3%

2%

2%

3%

17%

12%

12%

14%

17%

18%

2%

1%

1%

4%

3%

2%

42%

28%

38%

36%

36%

38%

38%

55%

50%

47%

48%

43%

40%

39%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74

75+

Y graddau yr ydych chi'n credu fod y Cyngor yn darparu 
gwasanaethau sy'n cynrychioli gwerth am arian: Fesul oedran

Yn fawr iawn Cryn dipyn Ddim yn gwybod Ddim yn fawr iawn Ddim o gwbl

3%

2%

13%

15%

2%

2%

35%

37%

47%

43%

Gwryw

Benyw

Y graddau yr ydych chi'n credu fod y Cyngor yn darparu 
gwasanaethau sy'n cynrychioli gwerth am arian: Fesul rhyw

Yn fawr iawn Cryn dipyn Ddim yn gwybod Ddim yn fawr iawn Ddim o gwbl
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C12.2 I ba raddau y credwch fod gwasanaethau'r cyngor ar gael mewn 
fformat sy’n hygyrch i chi 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

Wardiau y mae eu trigolion yn fwyaf ac yn lleiaf tebygol o feddwl bod Cyngor Sir Ceredigion yn 

darparu gwasanaethau mewn fformat sy'n hygyrch 

  

Ward % Bob amser  Ward % byth 

Llannarth 75%  Llannarth 7% 

Mwldan 72%  Llandyfriog 7% 

Teifi 70%  Ciliau Aeron 6% 

Borth 68%  Ceulan a Maesmawr 6% 

Aberporth a'r Ferwig 67%  De Llandysul 6% 

Llandyfriog 67%  Llanfihangel Ystrad 5% 

Llangeitho 67%  Llangybi 4% 

Llanwenog 67%  Llanrhystyd 4% 

Llansanffraid 61%  Llanbedr Pont Steffan 4% 

Llandysilio a Llangrannog 61%  Aberystwyth Rheidol 3% 
 

 

  

 

  

 

53%

56%

55%

60%

53%

51%

42%

37%

34%

34%

28%

37%

42%

50%

3%

9%

6%

9%

9%

7%

7%

8%

1%

4%

2%

2%

0%

2%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74

75+

Y graddau mae gwasanaethau'r cyngor ar gael mewn 
fformat sy'n hygyrch i chi: Fesul oedran

Bob tro Weithiau Ddim yn gwybod Byth

53%

55%

37%

35%

8%

8%

2%

2%

Gwryw

Benyw

Y graddau mae gwasanaethau'r cyngor ar gael mewn 
fformat sy'n hygyrch i chi: Fesul rhyw

Bob tro Weithiau Ddim yn gwybod Byth
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C18 Ydych chi'n gwybod pwy yw eich cynghorwyr lleol? 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

Wardiau y mae eu dinasyddion yn gwybod/ddim yn gwybod pwy yw eu cynghorydd lleol 

  

Ward % Ydw  Ward % Na 

Teifi 90%  Gogledd Llandysul a 

Throedyraur 

47% 

Cei Newydd a Llanllwchaearn 87%  Lledrod 46% 

Melindwr 86%  Ceulan a Maesmawr 46% 

Aberaeron ac Aberarth 86%  Llanfihangel Ystrad 42% 

Llanwenog 86%  Llanbadarn Fawr 40% 

De Llandysul 84%  Ystwyth 39% 

Trefeurig 82%  Penbryn 39% 

Llansanffraid 81%  Llandysilio a Llangrannog 39% 

Llanfarian 79%  Borth 38% 

Llanrhystyd 78%  Aberystwyth Rheidol 38% 
 

     

 

45%

54%

66%

70%

70%

84%

77%

55%

46%

34%

30%

30%

16%

23%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74

75+

Ydych chi'n gwybod pwy yw eich cynghorydd lleol: Fesul 
oedran

Ydw Nac ydw

70%

70%

30%

30%

Gwryw

Benyw

Ydych chi'n gwybod pwy yw eich cynghorydd lleol: Fesul 
rhyw

Ydw Nac ydw


